

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРНОМА ВКП(б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО  
СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 202 (8768) | Суббота, 13 октября 1951 г. | Цена 20 коп.

## Агрозоотехническое обучение колхозников

В колхозной деревне начался новый учебный год на трехлетних агрозоотехнических курсах.

Укрепленные колхозы, вооруженные мощной отечественной техникой и передовой мичуринской агробиологической наукой, располагают всеми возможностями для быстрого и всестороннего развития общественного хозяйства. Передовые колхозы потому и добиваются успехов в развитии своего производства, что они ревностно повышают культуру земледелия и животноводства, ведут свое хозяйство на научной основе.

Еще в 1928 году товарищ Сталин говорил, что «надо повысить культуру за организацию крупного общественного производства в сельском хозяйстве. Но чтобы организовать крупное хозяйство, надо знать науку о сельском хозяйстве. А чтобы знать — надо учиться».

Миллионы колхозников и колхозниц успешно превращают в жизнь это указание вождя.

Трехлетние агрозоотехнические курсы — это новая форма подготовки мастеров земледелия и животноводства без отрыва от производства. Организация их в колхозах — один из многих примеров проявления заботы большевистской партии и правительства о дальнейшем процветании социалистического сельского хозяйства, о повышении его культуры, составляющей основу высоких урожаев и изобилия сельскохозяйственных продуктов в нашей стране.

В минувшем году более тысячи колхозников нашей области успешно закончили обучение по программе первого года. Однако в целом итоги первого учебного года неудовлетворительны, план подготовки кадров массовой квалификации по области был далеко не выполнен, а в таких районах, как Пышмино-Троицком, Тегульдетском, Чанском, — сорван.

Так получилось потому, что ни областное управление и его управление сельскохозяйственной пропаганды, ни райисполкомы многих районов не обеспечили своевременную подготовку в начале занятий на курсах.

Пребрежительно отнеслись к подготовке колхозных кадров и руководители некоторых научно-исследовательских учреждений, сельскохозяйственных школ, сортоучастков. Так, директора Нарымской и Томской опытных станций для преподавания на агрозоотехнических курсах выделили всего лишь по одному наладчику научному работнику. Сам же руководитель станции и старшие научные работники оказались в стороне от агрозоотехнического обучения колхозников. В результате такого отношения в этом году даже в передовом Нарымской селекционной станции колхозе «Искра Ильича» группа первого года обучения распалась после нескольких занятий.

Руководители райисполкомов и сельскохозяйственных органов смирились с подобными недостатками в организации обучения колхозников, не приняв необходимых мер к своевременному их устранению.

К сожалению, эти ошибки имеют место и в нынешнем году. Уже должны начаться занятия на всех агрозоотехнических курсах, но в районах области даже не закончено комплектование учебных групп, не везде выделены и подготовлены помещения для занятий, неполностью подобраны преподаватели. В Туганском районе се-

минар преподавателей намечен только на 15 октября, курсы не укомплектованы. В Чанском, Боженинском, Туганском и других районах группы сельскохозяйственной пропаганды, созданные при райсельхозтехцентрах, все еще проявляют полное бездействие.

Организация массового агрозоотехнического обучения колхозников — задача большой государственной важности. Сельскохозяйственные органы районов, руководители колхозов и МТС, специалисты сельского хозяйства обязаны приложить все усилия к тому, чтобы в ближайшие дни полностью и повсеместно укомплектовать слушателями агрозоотехнические курсы, создать все условия для нормальной работы курсов с первых же дней занятий. Райкомы партии и райисполкомы должны установить повседневный контроль за работой трехгодичных агрозоотехнических курсов.

В текущем году наряду с группами первого года обучения во многих колхозах создаются группы второго года обучения — по подготовке мастеров сельского хозяйства второго разряда. Эти группы будут комплектоваться из числа колхозников, сдавших экзамены по программам первого года обучения, а также колхозников, ранее учившихся на трех- и шестимесячных сельскохозяйственных курсах и имеющих удостоверение об их окончании. В группы второго года обучения могут привлекаться также колхозники, обладающие минимальным агрозоотехническими знаниями и опытом работы, при условии сдачи ими экзаменов в объеме первого года обучения.

Учебные группы второго года обучения, в отличие от групп первого года обучения, комплектуются по растениеводству — для изучения передовых приемов и методов выращивания высоких урожаев одной или группы однородных культур, а по животноводству — для изучения методов получения высокой продуктивности животных по отдельным видам скота (крупный рогатый скот, овцы, свиньи и т. д.). В каждой учебной группе этого года обучения должно быть не менее 10—15 слушателей.

Большое внимание в этом году нужно уделять качеству обучения. В каждом колхозе надо выделить специальные помещения для занятий колхозников, оборудовать их мебелью, классными досками, учебными плакатами, таблицами и диаграммами, отображающими производственную деятельность данного колхоза. В учебном помещении также должны быть всевозможные экспонаты, образцы семян, удобрений, почвы и т. д.

Для преподавания на курсах нужно привлечь лучшие квалифицированные кадры специалистов сельского хозяйства. По отдельным темам и разделам программ нужно привлекать в качестве преподавателей лучших мастеров земледелия и животноводства, добившихся высоких производственных показателей. Необходимо правильно организовать весь учебный процесс, умело сочетать проведение теоретических занятий с производственной практикой. Надо шире практиковать демонстрацию сельскохозяйственных фильмов.

Ответственные задачи возлагаются на группы сельскохозяйственной пропаганды райсельхозтехцентров и управление сельскохозяйственной пропаганды областного управления. Работники сельскохозяйственной пропаганды обязаны обеспечить правильный учебный процесс на всех курсах, строго контролировать качество занятий, оказывать постоянную методическую помощь преподавателям, чаще их инструктировать, организовать широкий обмен опытом преподавания. Особое внимание должно быть обращено на изучение, обобщение и распространение передового опыта, лучших методов работы мастеров земледелия и животноводства. Дело чести специалистов сельского хозяйства — неустанно, всеми средствами и формами пропагандировать мичуринскую науку среди широких масс колхозников.

Подготовка кадров массовых профессий в колхозах — кровное дело всех партийных, советских и сельскохозяйственных органов, каждого специалиста сельского хозяйства.

### В СЕКРЕТАРИАТЕ ВЦСПС

## Выборы советов добровольных спортивных обществ профсоюзов

Секретариат ВЦСПС решил провести с 1 февраля по 1 марта 1952 года отчеты и выборы советов физкультуры предприятий, учреждений и учебных заведений. До 10 марта должны быть проведены районные, дорожные, бассейновые, областные, краевые и республиканские конференции добровольных спортивных обществ.

Секретариат ВЦСПС обязал комитеты

профсоюзов использовать переборы для нового подъема массового физкультурного движения, повышения уровня спортивных достижений физкультурников.

Советам профессиональных союзов предложено оказать необходимую помощь профсоюзным организациям и советам спортивных обществ в проведении отчетно-выборных собраний и конференций. (ТАСС.)

### Подготовка колхозных кадров

ВНЕВ. 11 октября. (ТАСС). При 23-х сельскохозяйственных учебных заведениях Удмуртии начались занятия на курсах, подготавливающих специалистов сельского хозяйства для руководящей работы в колхозах. На этих курсах занимаются 1.600

человек. Они изучают новейшие достижения сельскохозяйственной науки и практики, вопросы организации и механизации колхозного производства, передовой опыт руководства крупным многоотраслевым хозяйством.

# Лес Родине сверх плана — достойный вклад в дело мира

## ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

работнич, инженерно-технических работников и служащих Бакчарского леспрохоза и колхозников Бакчарского района ко всем лесозаготовителям Томской области

Дорогие товарищи!

В лесной промышленности наступил самый ответственный период, решающий выполнение годового плана лесозаготовки, — осенне-зимний сезон. В это время также закладывают основы выполнения плана лесозаготовки будущего года.

В условиях высокомеханизированной отрасли хозяйства, какой, благодаря постоянным заботам и вниманию большевистской партии и Советского государства, стала сейчас лесная промышленность, мы, лесозаготовители, имеем все возможности полностью удовлетворить потребности народного хозяйства страны в лесе.

Об этом ярко свидетельствуют достижения многих лесозаготовителей и в том числе нашего предприятия. Решительно отвергнув практику социализма, которая долго существовала в нашем леспрохозе, коллектив предприятия перешел на круглогодичную работу, что положительно сказалось на деятельности леспрохоза. За 9 месяцев текущего года наш коллектив не только успешно выполнил возложенные задачи, но и дал стране в фонд великих строек коммунизма 11.700 кубометров деловой древесины сверх плана.

В обстановке огромного трудового и политического подъема, вызванного сбором подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами, грядущие сейчас советские люди. Каждый трудящийся хорошо понимает, что, чем больше леса получит Родина, тем сильнее ее могущество, тем прочнее дело мира. Поэтому все люди нашего коллектива, как и трудящиеся всего Советского государства, стремятся подкрепить свои подписи под Обращением Всемирного Совета Мира стахановским трудом.

На осенне-зимний период перед работниками лесной промышленности поставлены задачи большой государственной важности. Они обязаны выполнить значительно возросший план в сравнении с соответствующим периодом прошлого года. Успех дела будет зависеть от того, как будет развернуто массовое социалистическое соревнование, как широко будут внедряться передовые, высокопроизводительные методы труда.

Мы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие леспрохоза, колхозники и колхозницы Бакчарского района, единодушно решили с новой силой развернуть со-

циалистическое соревнование за досрочное выполнение годового плана и плана осенне-зимнего сезона с тем, чтобы успешно выполнить взятые нами обязательства:

1. Выполнить годовую план заготовки и вывозки леса к 10 декабря, а до конца 1951 года дать стране в фонд великих строек коммунизма 18.000 кубометров деловой древесины сверх плана.
2. Колхозники и колхозницы дали слово выработать к 1 марта по 110 ден. норм.
3. План осенне-зимнего сезона выполнить к 20 марта 1952 года, а до конца сезона дать сверх плана 10.000 кубометров деловой древесины, из них силами колхозов 7.000 кубометров.
4. На всех участках работ внедрить прогрессивные методы труда: организовать заготовку леса укрупненными бригадами, все трелевочные средства использовать в две смены, а узкоколейную железную дорогу — круглогодично и по часовому графику.
5. Добиться полного использования всех механизмов, довести выработку в смену на паровоз — 150 кубометров, на трактор СТ-12 — 40, на автокран — 100, на электростанцию ПЭС-12-200 — 150 кубометров леса.
6. За счет повышения качества продукции, снижения накладных расходов, экономии горючего, смазочных и других материалов добиться снижения себестоимости на 2 процента.

Принимая на себя эти обязательства, мы вноше уверены, что выполним их с честью в намеченный срок, и решили вызвать на социалистическое соревнование за успешное выполнение государственного плана осенне-зимних лесозаготовок лесозаготовителей, колхозников и колхозниц Парбичского района.

Мы обращаемся с призывом ко всем работникам лесной промышленности области с новой силой развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана осенне-зимних лесозаготовок. Мы уверены, что наш призыв найдет широкую поддержку всех лесозаготовителей и колхозников нашей области.

Письмо обдумано и принято на общих собраниях коллективов всех лесозаготовительных участков леспрохоза и колхозов Бакчарского района.

### ПРЕДОКТАБРСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

## Завод работает ритмично

Предоктябрьские дни знаменуются на заводе резиновой обуви новым размахом социалистического соревнования. Коллектив предприятия, готовясь достойно встретить 34-ю годовщину Великой Октябрьской революции, обязался встретить всевозможные праздники новыми трудовыми подвигами.

Бригада мастера Нагаева, обслуживающая конвейер в машино-сборочном цехе, систематически перевыполняет дневные нормы почти на 27 процентов и при этом 97 процентов всей выпускаемой продукции дает первым сортом. Бригада прочно удерживает переходящее красное знамя цеха. За высокопроизводительный труд и отличное качество продукции ей решением заводского комитета присвоено звание «конвейера коллективного стахановского труда». Такое же звание присвоено бригаде мастера Глобовой.

На предприятии широко развернуто также соревнование по профессиям. Звание лучшей колхозницы присвоено тт. Февра-

левой и Селивестровой, лучшей каландровщицей — тов. Кудиковой, лучшего вальцовщика — тов. Петрову.

В предоктябрьские дни на заводе усилилась борьба за экономию сырья и материалов. Ярд цехов и бригад взяли на себя дополнительные обязательства. Например, рабочие подготовительного цеха дали слово сэкономить материалов на сумму 26.800 рублей в свое обязательство выполняются.

Ход социалистического соревнования и выполнение взятых обязательств контролируются партийной организацией и заводским комитетом. Итоги соревнования каждый день сообщаются в выпускаемых «коллективных» и специальных сообщениях заводского радиоустройства.

В результате активного соревнования трудящихся завода за достойную встречу предстоящего праздника предприятие стало работать ритмично.

А. БЕЙЗЕРОВ.

## Подарок судостроителей

БАТУРИНО. (По телеграфу от наш. корр.) Коллектив Батуринской судостроительной верфи, подписавшись под Обращением Всемирного Совета Мира, подкрепил свое стремление к миру трудовыми делами на благо Родины. Сентябрьский план по судостроению выполнен на 130 процентов. По-стахановски работают бригады молодых рабочих, которыми руководят тт. Давыденко и Гурьянцев. При отличном качестве продукции они добились значительного повышения производительности труда. Сейчас средняя выработка их составляет почти полторы нормы в смену.

Батуринские судостроители внесли до-

стойный вклад в дело мира, выстроив сверх плана баржу грузоподъемностью 2.000 тонн для перевозки леса и два пауза грузоподъемностью по 100 тонн каждый.

Коллектив верфи готовится достойно ознаменовать 34-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Рабочие, инженеры, техники и служащие активно борются за перевыполнение своих повышенных предоктябрьских обязательств. Они дали слово в октябре сдать одну сверхплановую баржу для перевозки леса грузоподъемностью в 2.000 тонн.

## Годовой план — к Октябрю

Коллектив кирпичного завода № 10 обязался завершить годовую программу выпуска продукции в 34-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции и до конца года дать сверх плана 15 миллионов штук кирпича.

Выполняя за 9 месяцев годовой план на 93 процента, коллектив цехов в честь Октября берет повышенные обязательства. Рабочие и работники формовочного цеха под руководством мастера тов. Каштанова в ближайшие дни заканчивают годовой план. Особенно хорошо работает старшая работница этого цеха рязница тов. Жеребцова. Она на много перевыполняет свои сменные задания.

Коллектив цеха обжига, который руководит опытный мастер Анна Гурьяновна Кучерова, дал слово обжечь в этом месяце 850.000 штук кирпича.

Рабочий тов. Павлов выгружает из печи до 6.000 штук кирпича в смену, что превышает его дневную норму в два раза. Мастер карьера тов. Чабан со своей бригадой добился полного обеспечения завода глиной. Сейчас его бригада заканчивает подготовку летнего карьера на 1952 год.

Весь коллектив завода упорно борется за выполнение своих предоктябрьских обязательств.

## Выполнили навигационные планы

По-стахановски трудятся речники на предоктябрьской ватке. Команды пароходов «Н. Тихонов», «Штеглицкий», «Фрунзе», «Валентин Гастелло» и другие выполнили свои навигационные планы на 100 и более процентов.

### БЫСТРЕЕ ЗАВЕРШИТЬ ОСЕННИЕ ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ

## В содружестве с колхозниками

Богатый урожай получили в этом году колхозы, которые обслуживает наша МТС. В государственные запасы страны сотни тысяч пудов добротного хлеба. Колхоз имени Ворошилова на основном массиве собрал по 14 центнеров с гектара, а на сменных участках — не менее 17-ти центнеров с гектара. Хороший урожай сняли также колхозники сельхозартели имени Кирова и имени Жданова.

Давно возникла крепкая трудовая дружба между колхозниками и механизаторами. И день ото дня она становится все крепче и крепче. Благодаря ей мы добились значительного повышения производительности машин, лучшего использования всей техники. Это позволило нам сократить сроки сева. Тракторные бригады выполнили договорные обязательства по всем видам работ в каждом колхозе. Все бригады в течение сезона работали бесперебойно. В этом большая заслуга рабочих ремонтной мастерской, участковых механиков, добившихся своевременного и высококачественного ремонта тракторов, прицепных машин и организованных образцов технического обслуживания их на полях. МТС выработала на каждый 15-силый трактор около 250 центнеров зерна. План по натуроплате уже выполнен на 98 процентов.

Все зерновые культуры были убраны до 24 сентября. Сев озимых завершился до 20 августа, на десять дней раньше прошлого года. 560 гектаров засеяно перекрестным способом.

Накануне уборочной страды наши механизаторы горячо подхватили инициативу передовых комбайнеров области и вступили в соревнование за быстрое окончание уборки урожая. Главным усло-

вием соревнования мы считали не количество, а качество тракторных и уборочных работ.

В начале уборки первое место занимал комбайнер тов. Петров, убравший хлеб в колхозе имени Ворошилова. Вскоре его обогнал комбайнер тов. Севергин. Он завоевал переходящий красный флагок дирекции МТС, парторганизации и удерживает его до настоящего времени. Отличную знамя машину и умело владеет ею, тов. Севергин убрал 500 гектаров и намолотил свыше 6.000 центнеров зерна. Павел Петров на комбайне «Коммунар» убрал 400 гектаров и выдал 4.000 центнеров зерна.

Таких высоких показателей на уборке урожая достигли многие другие комбайнеры. Перевыполнение норм в полтора — два раза было массовым явлением.

Общий итог работы комбайнеров таков: сезонная выработка на комбайн составила 295 гектаров. Каждая машина «Сталнет-6» убрала в среднем по 391 гектару, «Коммунар» — по 275 гектаров, самоходный комбайн «С-4» — по 230 гектаров, что значительно выше сезонных норм. В результате план комбайновой уборки МТС выполнена на 104 процента. Качество работы большинства комбайнеров признано хорошим. Об этом свидетельствуют и большие намолоты зерна.

В этом году МТС успешно справилась также с механизированной уборкой льна. План теребления льна выполнен на 170 процентов. Всего убрано 410 гектаров. Машинисты льнотеребильщиков тт. Солинов, Голышев и Серебров убрали льна по 50—80 гектаров каждый.

Большое внимание коллектив станции уделяет вопросам экономии и снижения

## МИРУ — МИР

Там, где хозяйничали американцы

АНАДЫРЬ, 11 октября. (ТАСС). В прибрежных поселках и далеких тундровых селениях Чукотки проходит сбор подписей под Обращением Всемирного Совета Мира.

В памяти многих коренных жителей еще живы воспоминания о приехавших сюда до революции американских бизнесменах, угнетавших и грабивших местное население. Жители Севера полны решимости отдать все силы тому, чтобы не допустить повторения этих черных дней.

На собрании в колхозе «Знамя победы» чучка тов. Шитиков заявил:

— Нам, жителям Чукотки, хорошо известны дикие нравы американских авантюристов. Ради наживы они идут на любое преступление. Многие жители нашего поселка помнят, как американский купец убил охотника Турукаа за то, что тот не согласился на кабальную сделку по обмену пушнины. Сын Турукаа живет в ставновое советское время. Он, как все представители народов Севера, полноправный гражданин великой советской державы. Жители тундры вместе со всем советским народом отстаивают и будут самоотверженно отстаивать великое дело мира во всем мире.

В эти дни небывало возросла производственная активность трудящихся Севера. Бригада зверобоев тов. Паака из колхоза «Красная заря», Чукотского района, став на вахту мира, успешно заканчивает выполнение второго годового задания по добыче морского зверя. Борются за перевыполнение годовых планов оленеводы и охотники других артелей Чукотского национального округа.

## Наше слово

Многие из нас участвовали в русско-японской и первой мировой войнах. Для нас, испытавших ужасы прошлых войн, нет ничего дороже мира во всем мире. Мы душевно радуемся величайшим преобразованиям в нашей советской стране.

Мы от всего сердца поддерживаем стабильную политику мира и дружбы между народами и с радостью поставили свои подписи под Обращением Всемирного Совета Мира между пятью великими державами.

Д. ФИЛИМОНОВ, Т. СЫСОВ, И. РАЙСКИЙ, Е. ГАВИН, Д. ХРЕБТЕНКО, Е. МИРОНОВ, Н. МИРОНОВ, И. КОТЕВСКИЙ, Е. АНДРЕЕВ, Д. БАЗАНОВ, А. ВОЛКОВ, А. ПРИЩЕЛОВ и другие.

## Трудовой вклад колхозников

— Мы хотим мира и всеми силами будем бороться против поджигателей войны, — заявил наш старейший колхозник Степан Фомич Елькин, когда подписывал Обращение Всемирного Совета Мира. Он выразил мысли всех деловых артелей. Каждый из нас стремится внести вклад в это благородное дело. В дни вахты мира мы своевременно убрали весь хлеб, досрочно рассчитались с государством по хлебопоставкам.

Колхозники тт. Соломенников, Ломаев, П. Мартышов, Ф. Новожилова, Ф. Ломаева, С. Новожилова, Ф. Русилова и многие другие во время уборки урожая выполняли дневные нормы на 150—200 процентов. Транспортная бригада, руководимая тов. Моклиным, обеспечила досрочную вывозку хлеба государству.

Колхозники не успокаиваются на достигнутом, ведут борьбу за получение высокого урожая в будущем году. Семьям засыпаны хорошего качества, полным ходом ведем взметать зыбь.

И. МАРТШОВ, секретарь парторганизации колхоза имени Красина, Чанского района.

### СВОДКА

о ходе хлебосадачи и вспашки зыби по районам области на 10 октября 1951 года (в процентах)

Занимаемое место по хлебосадаче	Наименование районов	Выпашка зыби
1	Парбичский	55,3
2	Бакчарский	73,2
3	Параболевский	39,6
4	Кривошеинский	34,8
5	Боллашевский	43,2
6	Чанский	56,2
7	Пудинский	10,3
8	Боженинковский	34,5
9	Шегарский	25,1
10	Томский	39,3
11	Асиновский	46,1
12	Пышмино-Троицкий	29,3
13	Молодецкий	37,3
14	Зырянский	27,9
15	Туганский	27,6
16	Тегульдетский	19,0
—	Васюганский	47,7
—	Караганский	30,4
—	Верхне-Бетский	9,1
—	Александровский	7,5

## Закончили уборку картофеля

Большинство колхозов Туганского района закончили уборку картофеля и озимей. В колхозе имени Сталина картофель выкопан на площади 33 гектара, в колхозе имени Маленкова — 27 гектаров.

В Шегарском районе 14 артелей своевременно убрали все озимцы и картофель.

И. АНДРИЯНОВ, директор Галинской МТС.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### 3. Об идейно-политическом воспитании коммунистов

Письма из одной партийной организации

Основой большинства воспитания коммунистов является глубокое изучение теории и истории большевизма. Знание основ марксистско-ленинской теории помогает членам и кандидатам партии стать политически подготовленными коммунистами, умеющими правильно ориентироваться в обстановке, успешно решать важнейшие вопросы хозяйственного и культурного строительства.

Потому работа в политической учебе, идейном росте и закалке коммунистов должна всегда стоять в центре внимания каждой партийной организации.

Как же поставлено идейно-политическое воспитание коммунистов в партийных организациях железнодорожного узла Томск-II?

В повышении марксистско-ленинского образования коммунистов здесь относятся формально. Часто секретари первичных организаций не контролируют по существу политическую учебу коммунистов. В результате многие коммунисты не работают систематически над повышением своего общеобразовательного и идейно-теоретического уровня.

Вот типичный пример для всех партийных организаций железнодорожного узла. Из 51 коммуниста партийной организации паровозного депо, по сведениям партбюро, в прошлом году 20 человек изучали историю партии в кружках первого и второго годов обучения, 10 человек — биографию товарища И. В. Сталина, двое учились в райпартшколе, а все остальные занимались самостоятельно.

Но как велики эти цифры от действительности! В течение всего года 8 коммунистов здесь вообще не учились. В кружках допускались частые отрывы занятий, а посылки их, как правило, не более 5-10 человек. Еще хуже обстояло дело у самостоятельно изучающих теорию марксистско-ленинизма. По существу никто из них не занимался. Консультанты не помогали им в работе, не проводили с ними товарищеских беседований, не проверяли даже планы самостоятельной учебы. Намеченный план лекций для коммунистов, самостоятельно изучающих теорию и историю большевистской партии, не был прочитан.

Не лучше обстоит дело с организацией учебы коммунистов и в следующем году. В комсомольскую сеть партийного просвещения здесь так же, как и в прошлом году, пошли несерьезно: секретари не побеспокоили обстоятельно со всеми коммунистами и без учета уровня их подготовки и желания, по своему усмотрению определили для них формы партийной учебы.

Так, в парторганизациях вагонного участка и паровозного депо в кружки по изучению истории партии зачислены коммунисты с разным образованием, с непостоянной политической подготовкой. Такое комплектование кружков может опять отрицательно сказаться на качестве пропагандистской работы и учебы коммунистов.

Секретари партийных организаций железнодорожного узла не налажили контроля за работой кружков. На первые занятия здесь не явились почти половина коммунистов.

Коммунисты, самостоятельно изучающие теорию большевистской партии, насчитывается в этом году более 50 человек. Но никто из них еще не приступил к занятиям, многие даже не составили планы самостоятельной учебы, не знают своих консультантов.

Все эти недостатки являются результатом слабого, поверхностного руководства партийным просвещением со стороны парткома железнодорожного узла. Партком все руководство политической учебой коммунистов свел к сбору статистических сведений, а с положением дел на месте обстоятельно не знакомится, не выискивает в содержании пропагандистской работы и не оказывает действенной помощи первичным партийным организациям в исправлении имеющихся недостатков.

В руководстве делом марксистско-ленинского воспитания коммунистов нетерпим самотек. Партком железнодорожного узла должен постоянно интересоваться политической учебой коммунистов и особенно молодых коммунистов. Политическая учеба — это не личное дело члена или кандидата партии. Партийная организация следует контролировать, как идут занятия в сети партийного просвещения, подтягивать тех, у кого лезают руки, чтобы дисциплинировать самого себя, приучить к систематической учебе.

Особое внимание надо уделять коммунистам, самостоятельно изучающим труды классиков марксизма-ленинизма. Им надо создать все необходимые условия, помочь высвободить время для учебы, больше читать для них лекций по произведениям классиков марксизма-ленинизма, консультировать их, организовывать обмен опытом по вопросам самостоятельной работы над книгой, составлять конспекты и т. д.

Повседневное, конкретное руководство партийным просвещением со стороны парткома, несомненно, будет способствовать успешному овладению коммунистами марксистско-ленинской теорией, полному идейной жизни партийных организаций, повышению их активности и боеспособности.

В рядах парторганизации железнодорожного узла станции Томск-II насчитывается 181 коммунист. Из них около 150 человек вступили в партию в годы Великой Отечественной войны и в послевоенное время. Многие из них еще не получили достаточной политической закалки, не имеют организаторских навыков и требуют к себе пристального внимания со стороны парткома.

Потому воспитание молодых коммунистов партием и первичные парторганизации должны считать одной из главных своих задач.

Надо добиться, чтобы все молодые коммунисты занимались в кружках, политических школах и самостоятельно. Им следует оказывать помощь в расширении политического кругозора путем проведения лекций, докладов и бесед по вопросам международного и внутреннего положения страны, о правах и обязанностях членов партии, о государственной и партийной дисциплине, об основах большевизма и т. д.

Молодые коммунисты должны быть вовлечены в активную практическую работу. Настоящую закалку они получают, прежде всего, на живой работе, в борьбе с трудностями. Выполняя партийные поручения, они приобретают опыт организаторской и политической работы, а партийная организация получает правильное представление о достоинствах и недостатках каждого товарища.

Воспитательная работа требует индивидуального подхода к людям. Секретари партийных организаций железнодорожного узла должны интересоваться не только производственной деятельностью каждого коммуниста, но и его жизнью, знать его запросы и нужды, должны во-время приходить ему на помощь.

Важнейшим методом большевистского воспитания молодых коммунистов является критика и самокритика. Надо поставить дело так, чтобы каждый коммунист ежедневно подводил итоги своей работы, критически оценивал ее результаты, делал необходимые выводы для своей дальнейшей деятельности.

Молодые коммунисты должны быть постоянно в поле зрения первичных партийных организаций и парткома. Только при этом условии они будут получать настоящую большевистскую закалку, воспитывать в себе лучшие черты большевика: высокую идейность, самоотверженность в труде, дисциплинированность, умение преодолевать все и всякие трудности.

В. НОВОСЕЛОВ.



Коллективы конфектного и карамельного цехов Томской фабрики «Красная звезда» ежедневно выпускают 1.000—1.500 килограммов продукции сверх плана. На снимке: стахановка-работница карамельного цеха Анна Максимовна. Она на завертке карамели, выполняет сменные нормы на 175 процентов. Фото Ф. Хитриневича.

#### Семинар по вопросам связи ученых с производством

В политическом институте имени С. М. Бирова состоялось совещание работников кафедр теоретической механики, сопротивления материалов и прикладной механики с участием инженеров Томского электромеханического завода имени Вухрушева.

Главный конструктор завода П. И. Шохор сделал доклад о работе конструкторского бюро и конструировании новых машин в условиях Томского электромеханического завода.

В предних выступлениях научные работники института. Участники совещания договорились об установлении тесной связи в работе конструкторского бюро завода и коллектива кафедр. Научные работники выступят в рядах дежурных для инженеров завода, примут участие в конструировании машин, будут проводить эксперименты. Сейчас составляется план совместной работы ученых института и инженеров завода.

#### Читательская конференция по книге В. Ажаева «Далеко от Москвы»

В парткабинете Томской претриаты состоялась читательская конференция по книге В. Ажаева «Далеко от Москвы».

Доклад о книге сделал преподавательница школы № 17, Михайловская. В обсуждении произведения горячее участие приняли работники Томского районного управления Западно-Сибирского пароходства гг. Григорьев, Красноперов, Толмачева, Смышляева и другие.

#### Новые спектакли драматического коллектива Томского Дома ученых

После летнего перерыва возобновил свою работу драматический коллектив Томского Дома ученых. Кружковцы начали репетиции пьесы украинского драматурга Ярослава Галаана «Под золотым орлом». Другая группа коллектива начинает работу над новой пьесой американского писателя Говарда Фаста «Тридцать серебряников».

Из предних постановок кружковцы покажут зрителю пьесу Гольдмана «Яков Богомолов», Якобсона «Два лагера» и Сурова «Земля президента».

#### Обсуждение стихов молодых поэтов

Состоялось заседание литературного объединения при редакции мотиражной газеты Томского университета «За советскую науку». С отчетом о деятельности литературного объединения выступила Б. Керман. Она рассказала о работе молодых поэтов — членов объединения и их выступлениях перед читателями.

Затем на заседании были обсуждены стихи студента 4-го курса юридического факультета Э. Альмухамедова. Несколько его стихотворений — «Деревья», «Корейский товарищ» и другие литературные объединения рекомендовало к печати.

#### Зимняя одежда для трудящихся

На Томской швейной фабрике производится массовый пошив зимней одежды — мужских, дамских и детских полушубков, ватных костюмов. Только в сентябре и октябре фабрика изготовила 3.400 полушубков и 3.000 костюмов.

Коллектив фабрики начал выпускать шерстяные мужские и женские костюмы, дамские и детские платья из шелковых и шерстяных тканей.

#### Растет сеть сберкасс

Растет сеть сберкасс нашей области. Новые сберегательные кассы открыты на железнодорожной станции Туған, в Ермайском лесхозе и поселе «86» Тимирязевского лесхоза.

В нынешнем году будет открыто еще 3 сберкасс: в рабочем поселке Асино, Куйбышевском и Вокзальном районах гор. Томска.

#### Соревнования по теннису

Пятая закончилась соревнования по теннису на первенство добровольного спортивного общества «Медик». Первенство среди мужчин завоевал П. Типкин, среди женщин — М. Бубенцова.

## НОТЫ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

### В ОТВЕТ НА СОВМЕСТНУЮ ДЕКЛАРАЦИЮ ПРАВИТЕЛЬСТВ США, ВЕЛИКОБРИТАНИИ И ФРАНЦИИ ПО ВОПРОСУ О ПЕРЕСМОТРЕ МИРНОГО ДОГОВОРА С ИТАЛИЕЙ

26 сентября с. г. Посол США г-н Керн, Временный Поверенный в Делах Великобритании г-н Грей и Временный Поверенный в Делах Франции г-н Брюнваль посетили Министерство Иностранных Дел СССР и передали текст совместной Декларации Правительств США, Великобритании и Франции по вопросу о пересмотре Мирного Договора с Италией.

11 октября Министр Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинский принял Временного Поверенного в Делах США г-на Каммин-

га, Временного Поверенного в Делах Великобритании г-на Грея и Временного Поверенного в Делах Франции г-на Брюнваль и вручил им ноты Советского Правительства в ответ на совместную Декларацию Правительств США, Великобритании и Франции.

Ниже публикуется текст совместной Декларации Правительств США, Великобритании и Франции и текст ответной ноты Советского Правительства Правительству США.

### Декларация Правительств США, Великобритании и Франции

«Правительства Соединенных Штатов, Франции и Соединенного Королевства в течение некоторого времени рассматривали вопрос о том, как наилучшим образом разрешить, в интересах гармоничного развития сотрудничества между свободными народами, проблему, поставленную Мирным Договором с Италией.

В соответствии с желанием итальянского народа, Италия, лояльно сотрудничавшая с союзниками в течение последнего периода войны в качестве союзной стороны, восстановила демократические институты. Соответственно духу Устава Организации Объединенных Наций Италия неизменно оказывала другим миролюбивым и демократическим правительствам такое содействие, которое необходимо для солидарности свободного мира.

Однако, несмотря на то, что Италия в трех случаях получала поддержку большинства государств-членов, голосующих на Генеральной Ассамблее, она, в силу несправедливого вето, все еще не допущена в члены Организации Объединенных Наций, вопреки положениям Договора и Устава.

Более того, Италия все еще подвержена, в соответствии с Мирным Договором, не-

оторым ограничениям и сужению ее деятельности. Эти ограничения более не соответствуют ни положению, существующему в настоящее время, ни статусу Италии как активного и равного члена демократической и свободной семьи народов.

Потому каждое из трех Правительств настоятельно заявляет о своей готовности благоприятно рассмотреть просьбу Итальянского Правительства устранить, поскольку это касается его индивидуальных отношений с Италией и без ущерба для прав третьих сторон, те постоянные ограничения и дискриминации, существующие в настоящее время, которые полностью изжились событиями, или не имеют никакого оправдания при нынешних обстоятельствах, или затрагивают способность Италии к самообороне.

Каждое из трех Правительств настоятельно вновь подтверждает свою решимость приложить все усилия, чтобы обеспечить Италии членство в Организации Объединенных Наций.

Три Правительства надеются, что эта Декларация получит широкое одобрение других сторон, подписавших Мирный Договор, и что они также будут готовы предпринять аналогичные действия».

### НОТА СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ОТ 11 ОКТЯБРЯ 1951 г.

«В связи с совместной декларацией Правительств США, Великобритании и Франции, переданной Посольством США Министерству Иностранных Дел СССР 26 сентября с. г., в которой эти Правительства ставят вопрос о пересмотре Мирного Договора с Италией, Советское Правительство считает необходимым заявить следующее.

1. Правительства США, Великобритании и Франции, ставя вопрос о пересмотре Мирного Договора с Италией, ссылаются на то, что этот пересмотр будто бы необходим в интересах «развития сотрудничества между свободными народами». Такое объяснение является лишь прикрытием действительных целей пересмотра Мирного Договора. Факты показывают, что в действительности дело идет не просто о развитии сотрудничества Италии с другими странами, а об использовании Италии в интересах агрессивного Атлантического блока и о снятии для этого ограничений, установленных Мирным Договором в отношении ее вооруженных сил.

Советское Правительство в своих нотках в мае и сентябре 1949 г. уже обращало внимание Правительств США, как и Правительств Великобритании, Франции и Италии, на то, что, вступив в агрессивный Северо-атлантический блок, Италия выдала на себя обязательства, несомненно с Мирным Договором, и на ту ответственность, которая в связи с этим ложится на упомянутые Правительства.

Итальянское Правительство, осуществляющее в настоящее время широкую программу военных подготовлений в нарушение своих обязательств по Мирному Договору, становится одним из основных поставщиков живой силы для Северо-атлантического блока, что открыто признают руководители вооруженных сил Италии. Так, в октябре 1950 г. начальник итальянского генерального штаба генерал Маррас, будучи в Вашингтоне, заявил, что Италия уже предоставила в распоряжение Атлантического союза военные силы, по меньшей мере, равные силам других крупнейших континентальных держав, и что Италия вместе с Францией и Западной Германией является той державой, которая внесет наибольший вклад в живой силы».

Министр обороны Италии Пачарди в ноябре 1950 года в интервью корреспонденту агентства Юнайтед Пресс заявил, что, приняв во внимание войну в Индо-Китае, которую ведет Франция, он не видит, «чтобы кака-либо другая держава Атлантического союза смогла поставить больше дивизий, чем Италия».

Таким образом, Правительства США, Великобритании и Франции стремятся использовать пересмотр Мирного Договора с Италией для того, чтобы приспособить территорию Италии, ее людские и материальные ресурсы к осуществлению агрессивных целей Северо-атлантического пакта, что соответствует всему направлению агрессивной политики США, Великобритании и Франции.

Эта политика не имеет ничего общего с интересами поддержания мира в Европе, как не имеет ничего общего и с интересами итальянского народа, еще не оправившегося после тех лишений, которые ему принесла вторая мировая война. Такая политика не может не привести Италию и итальянский народ к еще большим бедствиям, чем те, в которых ее уже охватила привела политика Гитлера и Муссолини».

2. В декларации Правительств США, Великобритании и Франции содержится также заявление о необходимости обеспечения Италии членства в членах Организации Объединенных Наций, при этом дело изображается так, будто Италия в члены Организации Объединенных Наций до сих пор препятствовало применению т. н. «вето».

Такое заявление не соответствует действительности, так как Советский Союз никогда не возражал против приема Италии в члены Организации Объединенных Наций на равных основаниях со всеми другими государствами, имеющими на это законное право. Если Италия до сих пор не принята в члены Организации Объединенных Наций, то это лишь исключительно по вине США, Великобритании и Франции, заявивших в Организации Объединенных Наций по вопросу о приеме новых членов совершенно непримлемую позицию.

3. Как известно, Советское Правительство еще в марте 1944 года, до того, как это было сделано другими странами, установило непосредственные и прямые отношения с Италией, обменявшись с ней представителями, имеющими дипломатический статус.

Советское Правительство, руководствуясь желанием видеть Италию равноправным государством, заявляет, что оно не имеет возражений против пересмотра Мирного Договора с Италией, против пересмотра ограничений, установленных Мирным Договором, и против приема Италии в ООН при условии аналогичного пересмотра мирных договоров с Венгрией, Финляндией и Румынией и приема их в ООН, которые были во время войны в таком же положении, как и Италия.

Советское Правительство считает вместе с тем, что пересмотр Мирного Договора с Италией не должен начинаться до тех пор, пока Италия не будет использована для вовлечения Италии в агрессивные военные планы Северо-атлантического блока. Наоборот, Советское Правительство считает, что пересмотр Мирного Договора с Италией должен быть осуществлен в целях укрепления мира и обеспечения действительного равноправия и независимости для Италии. Неосмысленно, однако, что факт членства Италии в составе агрессивного Северо-атлантического блока в корне противоречит интересам мира и толкает Италию на путь агрессивной войны; наличие же на территории Италии иностранных военных баз и иностранных вооруженных сил не только не укрепляет, а, наоборот, подрывает равноправие и независимость Италии, превращая ее в зависимую страну.

Ввиду этого Советское Правительство, руководствуясь интересами сохранения и укрепления мира, заявляет, что оно может пойти на пересмотр Мирного Договора с Италией и устранение соответствующих ограничений лишь в том случае, если Италия выйдет из агрессивного Северо-атлантического блока и не допустит на своей территории военных баз и вооруженных сил иностранных государств».

Аналогичные ноты одновременно были вручены Временному Поверенному в Делах Великобритании и Временному Поверенному в Делах Франции для передачи Правительствам Великобритании и Франции.

## Актив—опора парторганизации

Наша территориальная партийная организация пока еще немногочисленна: в ней всего 7 коммунистов. Совершенно очевидно, что без прочных связей с массами, с активом коммунистов не осилит тот многообразный круг работ, который возложен на партийную организацию. Перед нами встала задача — создать прочное ядро активистов, организовать систематическую работу по их воспитанию и с их помощью решать важнейшие хозяйственно-политические задачи.

Такой актив нами создан. В ответственный период уборки урожая и хлебозаготовок активисты оказали огромную помощь партийной организации. Депутаты сельского Совета, комсомольцы, сельская интеллигенция проводили в колхозах организаторскую, массово-политическую работу. Депутат сельского Совета тов. Стариков помог правлению колхоза составить планы проведения всех сельскохозяйственных работ, выявить резервы колхозов, правильно распределить рабочую силу. Он следила за выполнением намеченных планов. Умелое планирование, правильная расстановка сил и средств колхозов способствовала успешному выполнению уборочных работ.

Сельских активистов, депутатов сельского Совета тт. Калинин, Фалееву, Комарову, Кудьбако партийная организация направила в колхозы и закрепляла за определенными участками колхозного производства. Так, тов. Кудьбако в колхозе «Красный пограничник» организовывала скупку зерна и его транспортировку на государственные склады. Надо сказать, что тов. Кудьбако проявила незаурядные организаторские способности. Она сама показывала пример в труде и увлекала за собой колхозников. Колхоз «Красный пограничник» одним из первых в районе досрочно выполнил государственный план хлебозаготовок.

Тов. Комарова следила в колхозах за качеством уборки урожая. По ее сигналам немедленно принимались меры к ликвидации потерь хлеба. Большую организаторскую работу в период осенних полевых работ в колхозе «Культурная севера» проводила тов. Калинин.

Имея в каждом колхозе своих активистов, партийная организация была повседневна в курсе всех дел, знала на каких участках намечалась прорыв, и имела возможность своевременно предупредить прорыв. Например, в одно время первая производственная бригада колхоза имени Ленина не выполняла графика вывозки хлеба государству. Партийная организация при помощи активистов разобралась в причинах этого явления. Активисты помогли наладить этот участок работы. Бригаде была оказана помощь, туза направил людей из сельских организаций. В результате график вывозки хлеба государству выполнялся аккуратно. В том же колхозе в первый период уборки была

слабая трудовая дисциплина. Некоторые колхозники поздно выходили на работу, не выполняли нормы. Активисты доложили партийной организации о состоянии трудовой дисциплины в колхозе. В бригаде были проведены совещания. В райком партии мы попросили лектора, который прочитал колхозникам лекцию о текущем моменте и задачах тружеников села. Затем агитаторы провели беседы о трудовой дисциплине. На этих беседах передовые колхозники обменялись опытом своей работы, подвергались критике недисциплинированные люди. Большую роль в укреплении трудовой дисциплины сыграли стенные газеты.

Опираясь на актив партийная организация смогла мобилизовать все силы и средства на своевременное проведение уборки урожая. Все колхозы сельсовета досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок, обеспечили себя высококачественными семенами, своевременно провели озимый сев.

Большевистская партия учит, что основа богатства колхоза — общественное хозяйство. Задача партийных организаций — вести решительную борьбу с малейшими нарушениями Устава сельскохозяйственной артели, воспитывать колхозников в духе неуклонного соблюдения основного закона колхозной жизни. Борьба за соблюдение Устава — это значит бороться за успешное осуществление главной задачи в области сельского хозяйства. Партия учит, что главной задачей является значительное повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур, быстрое увеличение общественного поголовья скота при одновременном значительном росте его продуктивности.

На решение этой задачи партийная организация мобилизует всех колхозников. В колхозе «Красный пограничник» успешно развивается общественное животноводство. Здесь имеется пять ферм. По каждой из них выполнен трехлетний план. В прошлом году и за лето не было ни одного случая падежа животных. У партийной организации есть замечательные активисты — передовые животноводы. Более 15-ти лет работает на овцеводческой ферме В. Романовская. За этот период она выростила сотни овец. 10 лет на свиноводческой ферме работает Е. Пузина. Эти и многие другие работники животноводства души болеют за общественное хозяйство. Они подсказывают партийной организации пути повышения продуктивности скота, передают свой опыт.

В колхозах развертывается строительство помещений для скота. Типовые скотные дворы строятся в колхозе имени В. И. Ленина, поводится механизация. Приобретены аппараты для электрической дойки будут устроены агропункты.

Партийная организация на примерах передовиков колхозного производства вос-

питывает колхозников в духе строгого соблюдения Устава сельскохозяйственной артели. В работе среди населения используются все формы массово-политической работы — лекции, доклады, беседы, наглядная агитация, чтение художественных произведений, печать. В разгар полевых работ коллектив художественной самодеятельности. Агитационно-массовая работа тесно увязывается с вопросами местной жизни. Агитаторы перед проведением бесед, коллективной читки газеты знакомятся с хозяйственным состоянием колхозов и ведут политическую агитацию, подкрепляя ее примерами работы передовых колхозов и личным примером высокопроизводительного труда. Серьезное место в массово-политической работе занимает наглядная агитация. На видных местах вывешены плакаты, призывы, доски показателя социалистического соревнования, регулярно выпускаются стенные газеты, боевые листки, в которых в коротких, выразительных заметках рассказывается об опыте передовиков, критикуется неряшливость, отстающие. Все это делается под руководством партийной организации — агитаторами и сельской интеллигенцией.

В заключение мне хочется сказать несколько слов о воспитании актива. Некоторые партийные работники полагают, что достаточно дать поручения ряду беспартийных товарищей, составить список и актив уже создан. Такой механический подход к созданию актива мало дает пользы. Актив создается в процессе длительного и глубокого изучения людей. Нужен индивидуальный подход к каждому работнику. Сначала приходится давать мелкие поручения, чтобы изучить способности и наклонности товарища, а затем воспитывать его на более сложных и ответственных заданиях. Собрания колхозников, служащих, интеллигенции, как известно, являются одной из важных форм воспитания трудящихся и вовлечения их в активную общественную жизнь. Собрания помогают выявить наиболее передовую часть сельского населения, вовлечь ее в различные области общественной и хозяйственной работы. Перед проведением собраний в колхозах партийная организация поручает отдельным активистам подготовить тот или иной вопрос. Мы приглашаем активистов и на открытые партийные собрания.

Повседневно крепить связи с массами, по-большевистски воспитывать актив, повседневно опираться на него в решении хозяйственно-политических задач — первейшая обязанность партийной организации.

Г. НОР,  
секретарь первичной партийной организации Пудинского сельсовета, Пудинского района.

НА ЛЕСОЗАГОТОВКАХ

# С первых дней осенне-зимнего сезона — все силы на досрочное завершение плана

Лесозаготовители области каждый день чувствуют заботу большевистской партии и советского правительства. Леспромхозы получают много новой техники, им отпускаются большие средства на строительство. В ответ на заботу партии и правительства работники лесной промышленности улучшают исполнение техники, совершенствуют формы и методы труда.

Лесозаготовители области вступили в ответственный период своей деятельности — осенне-зимний лесозаготовительный. Четкая, ритмичная работа в течение всего года требует с первых дней сезона вести работы развернутым фронтом на каждом лесозаготовительном участке, высокопроизводительно использовать технику. Однако первые итоги показывают, что на многих лесозаготовительных участках сделано еще далеко не все для того, чтобы план выполнялся ежедневно.

Редакция газеты «Красное Знамя» на днях провела совещание лесозаготовителей Горьковского лесозаготовительного треста «Чулымлес». На совещании выяснилось, что в леспромхозе не созданы необходимые условия для четкой, слаженной и высокопроизводительной работы. Механизаторы в своих выступлениях показали, как велики неиспользованные резервы производства.

Лесозаготовители дали слово преодолеть все трудности и досрочно, к 21 декабря, выполнить план лесозаготовок четвертого квартала. Они потребовали от администрации правильной организации труда, устранения недостатков в работе мастерских участков.

Ниже мы публикуем отдельные выступления лесозаготовителей.

## Выполнить обязательство

(Из выступления начальника лесозаготовительного участка тов. Власова)

В текущем осенне-зимнем лесозаготовительном сезоне коллектив Горьковского лесозаготовительного треста должен изготовить и вывезти с места сплава 45 тысяч кубометров древесины, намного больше, чем в прошлом году. Коллектив леспромхоза понимает, что эту задачу мы сможем решить только при умелом использовании сил и средств лесозаготовительного участка.

Мы начали осенне-зимний сезон с большими успехами. Не опоздали с подготовкой участка, не отремонтировали мастерские, не созданы условия для снабжения паровозов водой, недостаточно изготовлено газочувствительной и проч. не опоздали с подготовкой участка к началу работ.

Зима наступит, а у нас не подвезено горючее и смазочные материалы. Не обеспечены также материалы для строительства дорог и зданий.

Слов нет, руководство участка во многом повину в плохом использовании механизмов. Но мало помогает нам и главный механик леспромхоза тов. Хвощевский. Мастерская лесозаготовительного участка не обеспечена станками и оборудованием. Здесь имеется, например, всего два слесарных тисов.

С каждым годом у наших лесозаготовителей становится больше возможностей плодотворно трудиться, перевыполнять планы. Для этого мы должны использовать все резервы, выявить недостатки и принять все меры к их устранению.

Все это мы сможем сделать лишь при том условии, если каждый работник участка поймет ту ответственность, которая лежит на нем. Не секрет, что у нас плохо дело с трудовой дисциплиной, с организацией работ на мастерских участках. Администрация участка может устранить эти недостатки только с помощью всего коллектива лесозаготовителей.

Пастушка ответственная пора — осенне-зимний лесозаготовительный. Начало сезона совпало с днями валты мира. Вступая на валту, мы приняли почетное обязательство — закончить план IV квартала к 21 декабря. Выполнить это обязательство — долг каждого из нас.

Новая система оплаты — основа повышения производительности труда

(Из выступления председателя местного комитета тов. Горлова)

Прошло четыре месяца с тех пор, как в леспромхозах введена новая система оплаты труда. Сейчас большинство наших лесозаготовителей понимает, что эта система откладывает предпочтение ведущим профессиям механизаторов, создает стимул к повышению производительности труда.

Работе нашего участка с большим интересом встретили новые нормы и расценки. Механизаторы, перешедшие ранее на другие работы, вновь возвращаются на трактор. Многие поспешили и вспомогательные рабочие переходят на заготовку леса. В коллективе возросло число желающих получить квалификацию трактористов, электромонтеров и других механизаторов.

В все же надо признать, что у нас еще далеко не все рабочие знают новые нормы выработки и расценки на них. Мы организовали формальные ознакомление рабочих с новыми условиями оплаты труда на общем собрании.

Наши мастера, бригадиры должны следить за правильностью применения новой системы оплаты труда, на конкретных примерах разъяснять рабочим преимущества этой системы. Между тем, имеют место многочисленные жалобы лесозаготовителей участка на то, что работники бухгалтерии, мастера, бригадиры часто, не зная новой системы, допускают ошибки. Рабочему не всегда разрешают проверить, сколько у него выработано норм, сколько он заработал.

До сих пор на мастерских участках, на транспорте, нижних и верхних складах нет ежедневного подсчета выполнения норм и показа данных о их выполнении. Плохо разъясняют новую систему оплаты труда мастера тт. Бухтаров, Пляссин, Димаков, начальник дороги тов. Ларионов.

В плохой работе дороги виновны также дорожные мастера и начальники дороги тов. Ларионов. Они не внимательно следят за состоянием дороги. Ее усы в лесосеках покрываются мелочью, строят их кое-как. Перекосы железнодорожного пути, крутые повороты заставляют машиниста снижать скорость. Перегибы случаются, когда вагоны в паровоз входят с рельса. В итоге вместо 10—12 вагонов леса в паровоз подцепляют 3—4 вагона. И везем мы такой состав на валду быстро.

Мало порядка и на станции. Здесь еще не закончено строительство колони и скоро придется за водой ехать на реку за 3—4 километра, как прошагу зимой. Не

участка не обеспечена станками и оборудованием. Здесь имеется, например, всего два слесарных тисов.

С каждым годом у наших лесозаготовителей становится больше возможностей плодотворно трудиться, перевыполнять планы. Для этого мы должны использовать все резервы, выявить недостатки и принять все меры к их устранению.

Все это мы сможем сделать лишь при том условии, если каждый работник участка поймет ту ответственность, которая лежит на нем. Не секрет, что у нас плохо дело с трудовой дисциплиной, с организацией работ на мастерских участках. Администрация участка может устранить эти недостатки только с помощью всего коллектива лесозаготовителей.

Пастушка ответственная пора — осенне-зимний лесозаготовительный. Начало сезона совпало с днями валты мира. Вступая на валту, мы приняли почетное обязательство — закончить план IV квартала к 21 декабря. Выполнить это обязательство — долг каждого из нас.

Новая система оплаты труда требует правильной организации всех звеньев лесозаготовок. А у нас получается так, что электромонтеры простаивают из-за плохой организации трелевки хлыстов тракторами. Отставание с трелевкой ведет к снижению производительности труда работников дороги.

Производительность труда лесозаготовителей снижается также и потому, что мы еще работаем по старинке, не внедряем на мастерских участках новую технологию и методы труда. Разве у нас нельзя организовать валку леса укрупненными бригадами, или искусственное использование трелевочных средств? Можно! Для этого есть все условия.

Я надеюсь, что руководители лесозаготовительного участка в ближайшее время покончат с этими безобразными фактами. Нельзя забывать, что новый порядок оплаты труда — одно из важнейших звеньев в общей цепи мероприятий, направленных к повышению производительности труда.

Администрация, партийная и профсоюзная организации участка должны развить новую систему оплаты труда, развернуть социальное соревнование и на основе этого добиться лучшего использования механизмов.

Почему низка производительность электромонтеров

(Из выступления тов. Ануфриева — моториста электромонтера)

Наш коллектив в большом долгу перед Родиной. Мы из месяца в месяц не выполняем производственных заданий, хотя на участке технических средств и людей вполне достаточно.

Беза в том, что мы плохо используем технику, с помощью которой можно перевыполнить графики заготовки и вывозки древесины.

Я работаю на раскряжывке леса. При норме 70 кубометров я раскряжываю электромотором К-5 80—90 кубометров леса, столько, сколько его полвеет из лесосеки. Производительность электромотора и раскряжывочного зависит от темпов трелевки. Нас часто не обеспечивают хлыстами, поэтому мы не выполняем норм.

Электромонтеры, занятые на валке леса, также не выполняют нормы. То не на полную мощность работает электротранспорт, то нехватает кабеля, то плохо заготовлены и направлены пильные цепи. Иногда дело тормозит такая мелочь, как отсутствие изоляционной ленты. Провода кабеля оголяются, а изолировать их нечем.

Самое же главное — мы не изучаем опыта пеломонков, не начали работать по новому методу Тимофея Шмакова не распространяется. У нас приняты работать мелкими бригадами. Прошлой зимой они дали электромотористов тов. Пляссин выдался организатор укрупненной бригады. Результаты первых дней были неплохи, однако начин его у нас не поддержали.

Руководство участка должно устранить все помехи для производительного использования механизмов и в текущем сезоне помочь нам организовать работу по-новому.

Дирекция леспромхоза и начальники нашей дороги тов. Ларионов надо принять самые решительные меры к тому, чтобы в ближайшие дни четко и ритмично организовать посылку порожняка на верхние склады и движение по дороге.

## Трелевка леса организована плохо

(Из выступления тракториста тов. Раголинского)

Наше государство постоянно борется с тем, чтобы облегчить труд лесников, повысить его производительность. У нас на участке много передовой техники. Родина доверила нам, механизаторам, прекрасные отечественные машины. Нам надо оправдать это доверие, добиться высокой производительности машин.

Однако мы используем технику плохо. Почти ежедневно механизаторы не выполняют норм на важнейшем звене лесозаготовок — трелевке леса. Основная причина этого — старые методы использования машин, несвоевременный технический уход за ними, отсутствие контроля за качеством ремонта со стороны механиков участка. Трактористы у нас все молодые. Идет трактор — они работают. А чтобы своевременно заметить и устранить мелкую неисправность, этого нет.

На нашем участке совершенно не соблюдаются графики технических уходов за тракторами. Прошлой зимой машины ставили в колотый гараж, утром их заводили по 2—4 часа.

Снижает производительность тракторов недостаточное количество чокеров. Из-за этого тракторист стоит и ждет, пока зачеркует хлысты. На верхнем складе не нужно ждать, пока освободит чокер — его нужно оставлять с хлыстами до следующего рейса. Таким образом сокращается простой в лесосеке и на верхнем складе.

Биржа у нас мала, из-за этого приходится стоять и ждать когда уйдут ранее подожженные машины.

Налю обратит внимание мастера и электромонтеры на неправильную валку леса. Они валят деревья как полено, нагромождают заломы. Пока растаскиваем заломы, пока разорываем хлысты, уходит много времени. Зачастую бывают плохо подготовлены волоки. Приходится везти трактор по колоту, или, по болату, через которое положено лишь несколько тонких лесков. Раз-два проедешь по этому настилу, он уйдет в транчу, третий раз едешь — машина буксует.

Снижает производительность механизмов и то, что на участке нет охотной ремонтной мастерской. Слесари тов. Волынский ремонтирует машины прямо в лесу. Зачастую нет нужных материалов. Например, чтобы отремонтировать валок подшипника нужна фольга, а у нас вместо нее кладут проволочное железо.

У трактористов нет зарывочного инструмента, и они не могут сами производить мелкий ремонт. Случается также неисправность, бросай дело, или слесаря. Вызывают также простой из-за того, что нет бензина, так как заведующий не вовремя доставляет его к месту работы.

На нашем участке трелевка леса — самое отстающее звено. Реальный день все трелевочные механизмы используются на полную мощность, половина их простаивает. Простой бывает и по вине тракториста. Откач ответственность за простой начальной участка редко с кого спрашивают. Например, лесобка ТЛ-3 длительное время не работала, лежала в поле. Тимофеев бросил ее, она от дождей поржалела. Когда дали электромотор, механизм оказался непригодным к работе.

Мастера тт. Димаков, Пляссин, Бухтаров, начальник участка тов. Власов и механик тов. Ануфриев должны создать трактористам и электромонтерам нормальные условия для работы. Только при этом условии можно производительнее использовать механизмы. Я, например, вывожу 30—35 кубометров в смену. А если бы мы создали хорошие условия труда, я уверен, что ежедневно мог бы выполнять нормы, а то и более.

Почему низка производительность электромонтеров

(Из выступления тов. Ануфриева — моториста электромонтера)

Наш коллектив в большом долгу перед Родиной. Мы из месяца в месяц не выполняем производственных заданий, хотя на участке технических средств и людей вполне достаточно.

Беза в том, что мы плохо используем технику, с помощью которой можно перевыполнить графики заготовки и вывозки древесины.

Я работаю на раскряжывке леса. При норме 70 кубометров я раскряжываю электромотором К-5 80—90 кубометров леса, столько, сколько его полвеет из лесосеки. Производительность электромотора и раскряжывочного зависит от темпов трелевки. Нас часто не обеспечивают хлыстами, поэтому мы не выполняем норм.

Электромонтеры, занятые на валке леса, также не выполняют нормы. То не на полную мощность работает электротранспорт, то нехватает кабеля, то плохо заготовлены и направлены пильные цепи. Иногда дело тормозит такая мелочь, как отсутствие изоляционной ленты. Провода кабеля оголяются, а изолировать их нечем.

Самое же главное — мы не изучаем опыта пеломонков, не начали работать по новому методу Тимофея Шмакова не распространяется. У нас приняты работать мелкими бригадами. Прошлой зимой они дали электромотористов тов. Пляссин выдался организатор укрупненной бригады. Результаты первых дней были неплохи, однако начин его у нас не поддержали.

Руководство участка должно устранить все помехи для производительного использования механизмов и в текущем сезоне помочь нам организовать работу по-новому.

Дирекция леспромхоза и начальники нашей дороги тов. Ларионов надо принять самые решительные меры к тому, чтобы в ближайшие дни четко и ритмично организовать посылку порожняка на верхние склады и движение по дороге.

## УКРЕПЛЯТЬ СОДРУЖЕСТВО РАБОТНИКОВ НАУКИ И ПРОИЗВОДСТВА

# За комплексное решение технических проблем

Наше социалистическое производство основано на передовой технике и все более совершенствующейся технологии. Все шире применяются в нем прогрессивные методы организации труда в сочетании с новейшими формами социалистического соревнования. Это позволяет Советскому государству в кратчайший срок решить огромные народнохозяйственные задачи.

Все это стало возможным потому, что в нашем государстве имеются все условия для творческой активности масс, для расцвета науки и техники.

Инженерно-технические работники и передовые стахановцы наших советских предприятий постоянно ищут новые пути повышения производительности труда, улучшения качества продукции, дальнейшего роста производства, снижения себестоимости продукции, успешно борются с трудностями, встречающимися в работе каждого предприятия.

Важнейшую услугу может оказать им при этом современное организационное научно-техническое сотрудничество со стороны науки наших институтов.

Деловое сотрудничество научных работников с работниками промышленных предприятий, внедрение в производство новейших открытий науки оказывает большое влияние на развитие науки и техники и является одной из форм социалистического соревнования советских людей.

Научные коллективы учебных заведений и производственников г. Томска не смогли еще по-настоящему организовать достаточно эффективное деловое сотрудничество. Зачастую оно направляется лишь на решение узких технических вопросов. Одна из основных причин такого положения кроется в том, что научные работники, занимаясь каким-либо вопросом, берут его вне связи со всем комплексом явлений, существующих ему. Так, сотрудники Сибирского физико-технического института доплат тов. Сапожников и сотрудники аэромеханического института инженеров железнодорожного транспорта ассистент тов. Комаров вместе с работниками инструментального завода пытались решить вопрос дефектоскопии сварного шва у инструмента. Но работа их оказалась безуспешной, так как они не изучали причин и условий появления дефектов в сварном шве. Вместо того, чтобы углубить изучение вопроса, которым они занимались, они превратили работу над ним.

Также «не привнес» на наш завод стилистов, необходимых для металлографического анализа, не осуществлено внедрение «аустемпера», надобность в котором чрезвычайно велика, не производится отливка и плавка инструмента, не используются резервы повышения режимов резания. Недостатком широко и глубоко изучается опыт передовых стахановцев по методу инженера Бовалева, несвоевременны остаются способы очистки инструмента от пыли, масла и многое другое, над чем пытались работать отдельные ученые города. Эти вопросы решались в отрыве от других, неразрывно связанных с ними вопросов, и это привело к неудачам. Есть целый ряд и таких важных производственных вопросов, к решению которых мы еще не приступали.

Сейчас между заводом и Томским политехническим институтом имеется несколько договоров о научно-технической помощи. Научный сотрудник кафедры технологии машиностроения тов. Фалькин работает с нами под изучением и внедрением стахановских приемов труда. Разработкой методики расчета на прочность и изно-

с групп станков, переводимых на скоростное резание, а также вопросом повышения долговечности подшипников в конкретных условиях работы на некоторых станках занимается научный сотрудник кафедры прикладной механики этого же института тов. Котляр.

Доцент Варлаков принял участие в организации поточного производства метчинок. Профессор доктор технических наук А. П. Добрылов дал согласие провести работу по изучению влияния на стойкость инструмента различной степени прижога при шлифовании и продолжить в ближайшем будущем работу по отысканию инструмента.

Все это крайне актуальные вопросы. Но уже и сейчас видно, что решение их не окажет большого влияния на работу завода.

Наш завод работает крайне перитично, некоторые типы-размеры изделий выпускает в недостаточном количестве. План по основным технико-экономическим показателям не выполняется.

В связи с этим мы поставили перед руководством Томского политехнического института вопрос о том, чтобы организовать научно-техническое сотрудничество по примеру коллективов Московского инженерно-экономического института имени Орджоникидзе и завода «Кальбр». Это значит, что основной целью сотрудничества будет комплексное решение вопросов о разработке и внедрении всех мероприятий, обеспечивающих перевод нашего завода на ритмичную работу по ступенчатой графике и на коллективную стахановскую работу.

Решение такой задачи потребует совершенствования организации всего производства, улучшения оперативного планирования и оперативного руководства, внедрения новой техники и новой технологии, изучения и обобщения передового опыта.

К решению этой задачи необходимо привлечь ученых вузов и специалистов завода по металлообработке, металлоделению, экономике и организации производства, специалистов-электриков и других. Необходимо также обратить внимание на работу вспомогательных цехов, поднять техническую и общую культуру на заводе.

Такое тесное и длительное сотрудничество выведет среди производственников людей, способных к научно-исследовательской работе, и сделает возможной подготовку или диссертационных работ на сокращение учебной стипендии. Возможно создание при институте вечерних групп для подготовки работников заводов в сфере кандидатских экзаменов.

Для осуществления больших задач, которые должны решить работники производства с помощью ученых томских вузов, требуется инициатива ученых, их повседневная помощь промышленным предприятиям, глубокое изучение ими всей заводской жизни.

А. ФОМЕНКО, главный инженер Томского инструментального завода.

ОТ РЕДАКЦИИ: В нашей газете в номере от 2 октября была помещена статья доцента К. Свищова «Укреплять сотрудничество работников науки и производства» автор которой затронул ряд существенных вопросов улучшения связи ученых с производственниками.

Выступлением главного инженера Томского инструментального завода А. Фоменко редакция начинает публикацию откликов на статью тов. Свищова.

## Тиссама в редакцию

# Построить колодцы, исправить мост

Жители Дачного городка берут воду для бытовых нужд из непоточных озер. Эта вода мало пригодна для питья.

Поселковому Совету были выделены средства на постройку колодцев, но их строительство не начато до сих пор. Мост через р. Киселуху разрушен. Если его не отремонтировать, он совсем выйдет из строя. А по этому мосту проходят автомашины, везущие хлеб в город.

С. ИВАНОВ, Е. БЕЗРЕКИН.

## Торговля на дому

Продавец Верхне-Семёновского сельмага Томского райпотребсоюза тов. Орлова превратила магазин в частную лавочку. Паццики не видят многих поступающих в магазин товаров — они продаются при закрытых дверях.

В конце августа в магазин привезли муку, конфеты, печенье. Однако конфеты и печенье в продажу не поступили. Они были распределены между родственниками и близкими знакомыми продавца. Такие факты повторяются постоянно.

Часть работы магазина не соблюдается. Орлова открывает его по своему усмотрению, а покупателям относится грубо. Волкой она торгует у себя на квартире. Многим близким родственникам и знакомым Орлова отпускает товары в долг, который не погашается в течение одного — двух месяцев и достигает порой 400—500 рублей за каждый из них.

Превращение Томского райпотребсоюза плохо контролирует работу этого сельмага, не устраняет нарушений правил торговли продавцом Орловой.

Ф. НИЗОВЦЕВА.

## Кто отремонтирует водопровод?

В ступенчатом общежитии по проспекту имени Кирова вывел из строя водопровод. Мы обратились в водоканалестроительный отдел, но нам отказали, сославшись на то, что это должен сделать наш институт. Дирекция института тоже отказалась ремонтировать водопровод, так как авария произошла на линии водоканалестроителя.

Как быть теперь? Неужели из-за междоусобицы предприятий водоканалестроителя и института 100 студентов должны быть без воды?

ЗАХАРОВА, МАКСИМОВА, ЛИТВИНЦЕВА, ОЩЕПНОВА, студенты Томского электромеханического института инженеров м. д. транспорта.

## ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

### «От кампании до кампании»

Под таким заголовком в номере 173 нашей газеты была помещена статья, в которой подвергались критике недостатки агитационно-массовой работы в Кривошеинском районе.

Брифинговский райком ВКП(б) сообщил, что критика, направленная в адрес отдела пропаганды и агитации, вполне справедлива. Статья была опубликована на общем собрании территориальной Бюджетской парторганизации и партийной организации колхоза имени Ворошилова.

Отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б) пересмотрел состав агитаторов, работающих среди населения, провел с ними инструктивное совещание. К агитационно-массовой работе сейчас привлечена интеллигенция села.

# В обстановке косности и консерватизма

— Когда наши рабочие ознакомились с методом скоростного резания металлов, они решили освоить его и применить в своем цехе. Модернизировали два станка, обеспечили себя резцами из твердых сплавов. По нашему инициативе не поддержали ни администрация, ни инженеры завода.

Когда возникли трудности при резке чугуна этим методом, главный технолог завода тов. Каменский не помог нам и оправдал свою бездельность тем, что якобы этот метод неприменим для резки чугуна. Но рабочие знают, что применяя скоростное резание можно и при обработке чугуна, нужно только отремонтировать оборудование.

Эти слова стахановца моторно-ремонтного цеха завода «Республика» тов. Филиппова совершенно справедливы. Директор завода тов. Костин и главный инженер тов. Виноградов равнодушны к внутреннему передовому методу труда, не уделяют внимания техническому прогрессу, борьбе за улучшение качественных показателей производства. Они забывают о своем прямом долге — подтянуть предприятие до уровня требований социалистического дня.

На заводе забыли, что наилучшим методом решения основных вопросов развития производства является социалистическое соревнование за освоение прогрессивных методов труда. Здесь оно организовано формально. Руководители предприятия, по существу, не помогают коллективу внедрить новые, передовые, широко использовать внутренние резервы производства.

На заводе есть все возможности широко развернуть соревнование за экономию сырья и материалов. На общем собрании рабочие решили поддержать инициативу Лидии Коробельниковой. Но для этого требовалось несколько прострелить производственный процесс. Вместо этого, главный инженер тов. Виноградов и главный технолог тов. Каменский выискивают сотни причин для того, чтобы оправдать свое нежелание ввязаться за это дело. Они отрицают возможность экономии сырья и ма-

териалов в условиях завода. Так, тов. Виноградов не внес необходимых изменений в технологию плавки чугуна, которые позволили бы сэкономить большое количество кокса. Тов. Каменский не принимает мер к сокращению расхода металла при обработке деталей.

Неудивительно, что себестоимость продукции возросла за последние полгода на 24 тысячи рублей.

Как коллективы цехов, так и отдельные рабочие в своих социалистических обязательствах дают слово бороться за хорошее качество продукции. Но эти начинания администрация также не поддерживает. Установив качество обработки отдельных деталей и плавки нельзя, так как директор завода до сих пор не организовал такого учета.

Несколько месяцев назад здесь была организована бригада отличного качества. Инженерно-технические работники не оказали бригаде поддержки, и это хорошее начинание заглохло. В результате процент брака не снижается, а остается на уровне прошлого года.

На предприятиях страны развернулось соревнование за экономию средств на каждой операции, начало которому положили тт. Лежнев и Мухомов. На заводе по этому вопросу было собрано коллективом. Рабочие только одобрили пассивную инициативу мастеров новаторов. Но до сих пор старший бухгалтер тов. Ситников не подготовил никаких оценок стоимости производства каждой операции. Перепоручил такие подсчеты второстепенным работникам, он забыл проверить, как они справились с этим делом.

На заводе все еще внедрен метод инженера Бовалева, не ведется борьба за коллективную стахановскую работу, не поощряют почин Иины Назаровой и т. д.

Немало случаев, когда по вине администрации обезличиваются станки, взятые на социалистическое соревнование. Не лучше обстоит дело и с производством в жизнь рационализаторских предложений рабочих. В дни сбора внутренних резер-

Д. ИВАНОВ.

### — В КИТАЙСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКЕ —



Проведение земельной реформы в Китайской народной республике сыграло большую роль в изменении облика китайской деревни. Крестьяне из жалких хибарок, в которых они жили раньше, переселились в хорошие дома, принадлежавшие помещикам.

На снимке: бывшие помещичьи дома в провинции Чжэцзян, в которых поселились крестьяне-бедняки.



В деревнях Китайской народной республики создается много культурных учреждений, куда приходят крестьяне послушать лекцию, почитать газеты и журналы.

На снимке: крестьяне деревни Луаньнаньсян (провинция Тяньцзинь) у Дома культуры.



Молодежь нового Китая стремится учиться. Многие крестьянские дети желают овладеть специальностью тракториста. В стране созданы шестимесячные курсы. По окончании учебы девушки отправляются работать в государственные машино-тракторные станции.

На снимке: учащиеся курсов в Шванцзяо за изучением трактора. (Фото Китайского фотоагентства).

### За Пакт Мира!

Из разных стран мира продолжают поступать сообщения о сборе подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью державами.

Гаванский провинциальный комитет борьбы за мир (Куба) собрал под Обращением 250 тыс. подписей. 96 тысяч подписей собрали под Обращением члены организации «Свободная австрийская молодежь».

Несмотря на полицейские преследования, юстицианский комитет сторонников мира собрал 34 тыс. подписей под Обращением Всемирного Совета Мира. (ТАСС).

### Уругвайский народ в борьбе за мир

МОНТЕВИДЕО, 11 октября. (ТАСС). В Уругвае идет деятельная подготовка к первому национальному конгрессу сторонников мира, который откроется в Монтевидео 12 октября. На предприятиях и в учреждениях проходит сбор подписей на которых собираются делегаты на конгресс.

Сторонники мира в Уругвае усилили сбор подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами. К 6 октября было собрано 186.960 подписей под Обращением.

МОНТЕВИДЕО, 11 октября. (ТАСС). По сообщению китайской газеты «Демократическая молодежь» сторонники мира чилийской провинции Сант-Яго, готовясь к проведению провинциальной конференции сторонников мира, развернули широкую кампанию по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира. За два дня в провинции собрано 7 тысяч подписей. Всего в провинции Сант-Яго поставили подписи под Обращением Всемирного Совета Мира 235.079 человек.

### Борьба за мир в Италии

РИМ, 11 октября. (ТАСС). В Риме продолжают прибывать делегации мира, избранные на собраниях сторонников мира различных городов страны — на предприятиях, в учреждениях, в районах и кварталах городов, — для того, чтобы в беседах с представителями общественности и политических кругов выразить стремление к миру большинства итальянского народа и его решимость защищать мир.

Вчера к делегатам мира, прибывшим из провинции — Турин, Генуя, Флоренция, Сиена и Анкона, присоединились 120 делегатов Неаполя, прибывших в столицу специальной автоколонной. По пути в Рим они посетили города, расположенные между Неаполем и Римом, разъясняя населению цели своей поездки. Среди 650 «делегатов мира» имеются представители всех слоев населения.

Разделившись на группы, делегаты посетили многих членов палаты депутатов и сената — либералов, монархистов, независимых, христианских демократов и представителей других партий и редакций римских газет. В палате депутатов «делегаты мира» беседовали с либералом Нитта, независимым Донати и правым социалистом Джави, выразив от имени сотен тысяч своих сограждан, подписавших Обращение Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами, солидарность с резолюцией, внесенной этими тремя депутатами в поддержку политики, направленной в укрепление мира.

«Делегаты мира», прибывшие из Неаполя, в своих беседах с представителями парламента и политических кругов поддержали требование населения Неаполя, чтобы этот город, используемый американцами в качестве постоянной военно-морской базы, был освобожден от оккупантов и получил, наконец, возможность нормально жить в обстановке мира и спокойствия.

### Алижирские докеры в борьбе за мир

ПАРИЖ, 11 октября. (ТАСС). Газета «Юманите» сообщает, что докеры Алижира продолжают оказывать сопротивление военным материалам. 9 октября они отказались разгрузить паром «Беркам», груженный военными материалами.

10 октября утром они вновь отказались грузить военные материалы на судно, отправляющееся в Индо-Китай.

### Воззвание Немецкого комитета борцов за мир к населению Германии

БЕРЛИН, 11 октября. (ТАСС). Агентство АНН передало воззвание Немецкого комитета борцов за мир к населению Германии.

«Немцы — соотечественники на Востоке и Западе! — говорится в воззвании. — Наш опыт в двух мировых войнах и опыт Кореи доказывают, что в наше время проблемы, затрагивающие целые народы, нельзя разрешить путем политики насилия и войны. Эти вопросы могут быть разрешены только путем переговоров.

Намеченная в Вашингтоне политика вооружения, которую Аденауэр пытается проводить в жизнь, ведет к войне. В этом никто не должен сомневаться. Каждому должно быть ясно, что такая война всей тяжестью обрушилась бы прежде всего на нашу родину и, в первую очередь, на Западную Германию. Речь идет о нашей судьбе. На этот раз не должно быть ни одного немца, который своей позицией содействовал бы вовлечению нашей родины в третью мировую войну и тем самым ее гибели.

Перед лицом этой огромной опасности Немецкий комитет борцов за мир приветствует усилия Народной палаты и правительства Германской демократической республики, направленные на то, чтобы преодолеть разногласия в Германии и с помощью проведения общегерманского совещания найти путь, который ведет к взаимопониманию по всем вопросам о единстве Германии и к заключению мирного договора с Германией.

Председатель Немецкого комитета борцов за мир Вальтер Фридрих.

### Заявление Национального комитета компартии США

НЬЮ-ЙОРК, 11 октября. (ТАСС). Газета «Дейли уоркер» публикует заявление Национального комитета компартии США, в котором указывается, что отказ верховного суда США рассмотреть апелляцию от имени 11 лидеров компартии свидетельствует о намерении правящих кругов США ускорить фашизацию страны.

В заявлении, в частности, говорится: Национальный комитет коммунистической партии США с глубочайшим возмущением осуждает отказ верховного суда Соединенных Штатов удовлетворить просьбу о пересмотре дела коммунистических лидеров, осужденных на основе закона Смита о контроле над мыслями.

Таким образом, верховный суд показал свою приверженность и поспешной судебной инсценировке, направленной против билля о правах. Верховный суд, говорится в заявлении, высокомерно не считается с серьезной и растущей тревогой миллионов американцев за билль о правах и гарантируемые им демократические процессы. Суд в своем решении отвергает насущный призыв миллионов прогрессивных и либеральных элементов к верховному суду пересмотреть закон Смита в интересах нашей страны. Он произвольно отвергает петицию обвиняемых, в которой говорится, что справедливый суд не был обеспечен, о нечестной системе присяжных, использовании позанятий осведомителей, специальным подборе присяжных и предвзятости судьи.

В заявлении отмечается, что верховный суд в настоящее время отвергает заявления, которые «американский союз гражданских свобод» и адвокаты газеты «Пост диспетч», выходящие в Сен-Луисе, представили по поводу неконституционности закона Смита.

Верховный суд, говорится в заявлении, отвергает обращение, составленное в прошлой неделе самими обвиняемыми, в котором подчеркивается, что решение верховного суда от 4 июня породило настоящую волну террора, массовые аресты, лишение права собственности под залог или установление чрезмерно высокого залога, трудности, связанные с приложением записки, набиение федерального бюро расследования (тайная полиция США) за всеми домами и учреждениями, а также угроза ареста 12 тысяч американцев. Закон Смита о контроле над мыслями, который теперь уже дважды получил благословение верховного суда, грозит развитием еще более широкой волны террора, если только эта волна не будет остановлена американским народом.

Политические вопросы, говорится в заявлении, не могут решаться в судах, и «политические партии не могут запрещаться. Дело заключенных в тюрьму коммунистических лидеров не окончено и не будет окончено до тех пор, пока они не будут освобождены... Последней судебной инстанцией является американский народ. Он может отменить закон Смита так же, как он отменил в прошлом многие другие законы. Это решение говорит о том, что Уолл-стрит готов быстро идти по пути, ведущему к кровавой войне и жестокому фашизму. Это является основанием для самой серьезной тревоги. Это должно явиться сигналом тревоги и побудить всех участников рабочего движения, интеллигентский народ, представителей культуры и религии объединиться в новых и энергичных попытках добиться отмены закона Смита». Заявление призывает объединить усилия для борьбы с растущим террором в США и для приостановки массовых арестов на основе закона Смита.

### Под диктовку Вашингтона

Переговоры о заключении военного пакта между Японией и гоминдановцами

ПРАГА, 11 октября. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Телепресс из Гонконга, недавно в Тайбэе (остров Тайвань) открылось совещание американских японских и гоминдановских представителей, на котором обсуждаются условия заключения военного пакта между Японией и Чан Кай-ши.

В совещании которое открылось немедленно после переговоров по этому вопросу государственного секретаря

США Ачесона с гоминдановским представителем в Вашингтоне Беллингтоном Ку, принимают участие гоминдановский министр иностранных дел Джордж Е. японский представитель на Тайване генерал Хироши Немото и посланник Соединенных Штатов в Тайбэе Карл Ренкин. Отмечают, что цель пакта состоит в том, чтобы расширить военное сотрудничество между Японией и гоминдановцами.

### События в Корее

СООБЩЕНИЕ ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ НАРОДНОЙ АРМИИ

ПХЕНЬЯН, 11 октября. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи сообщило сегодня, что части Народной Армии в тесном взаимодействии с отрядами китайских народных добровольцев на всех фронтах продолжают отбивать ожесточенные атаки англо-американских интервентов и лысинамновских войск, нанося им большие потери.

На центральном фронте части Народной армии успешно отбили атаки американских 1-й мотомеханизированной и 3-й пехотной дивизий, которые под прикрытием 70 танков, артиллерии и авиации пытались прорвать оборонительные линии Народной армии в районе Пончхоня и южнее Чхольчона.

На восточном фронте части Народной армии продолжали вести ожесточенные бои с противником севернее Янгу. Сегодня зенитные части Народной армии и отряды стрелков-охотников за вражескими самолетами сбили 9 самолетов противника, продолжая активно обстреливать варварской бомбардировки и обстрелу из пулеметов мирное население Пхеньяна, Вонсана, Саривона, Сохына, Суаня и Синанчжу.

### К переговорам о перемирии в Корее

ПЕКИН, 11 октября. (ТАСС). Квонский корреспондент агентства Синхуа передает:

Офицеры связи обеих сторон встретились 11 октября в 10 часов утра в Паньмыньчжоне для обсуждения вопросов, касающихся возобновления переговоров между двумя делегациями. От корейско-китайской делегации на встрече присутствовали офицеры связи полковник Чан Чун Сан, подполковник Пай Чен-вон и полковник Ли Хен И и от делегации вооруженных сил ООН — офицеры связи полковник Маррей, подполковник Эдвардс и подполковник Ли Су Янг.

Во время обсуждения, происходившего до того, как в 12 часов 08 минут был устроен перерыв, офицеры связи обеих сторон в основном достигли соглашения по вопросам о конкретном месте совещания, о конкретных мерах для совместной и ответственной охраны места переговоров, а также относительно оборудования, средств обслуживания и других вопросов, касающихся места переговоров, а также необходимых временных мероприятий делегаций обеих сторон, когда они возобновят свои заседания.

Политические вопросы, говорится в заявлении, не могут решаться в судах, и «политические партии не могут запрещаться. Дело заключенных в тюрьму коммунистических лидеров не окончено и не будет окончено до тех пор, пока они не будут освобождены... Последней судебной инстанцией является американский народ. Он может отменить закон Смита так же, как он отменил в прошлом многие другие законы. Это решение говорит о том, что Уолл-стрит готов быстро идти по пути, ведущему к кровавой войне и жестокому фашизму. Это является основанием для самой серьезной тревоги. Это должно явиться сигналом тревоги и побудить всех участников рабочего движения, интеллигентский народ, представителей культуры и религии объединиться в новых и энергичных попытках добиться отмены закона Смита». Заявление призывает объединить усилия для борьбы с растущим террором в США и для приостановки массовых арестов на основе закона Смита.

Поступило при встрече, которая возобновилась в 15 часов 00 мин., наши офицеры связи выдвинули конкретное предложение о том, чтобы делегации обеих сторон возобновили переговоры 12 октября в 13 часов 00 минут. Однако офицеры связи другой стороны продолжали настаивать на обсуждении вопроса о размерах нейтральной зоны и других вопросах и отклонили наше предложение о немедленном возобновлении переговоров между делегациями обеих сторон 12 октября в 13 часов 00 минут. Вслед за этим наши офицеры связи вновь потребовали, чтобы другая сторона изучила послание наших командующих командующему другой стороны от 9 октября, и предложили возобновить встречу офицеров связи обеих сторон 12 октября в 10 часов утра.

Состоявшаяся после полудня встреча офицеров связи закончилась в 16 часов 00 минут.

### Извещение

Томское отделение Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний.

В палатки 14 октября, в 2 часа дня, лекция для детей «Было ли начало и будет ли конец мира?» Читает Г. А. Федорова. В 6 часов вечера — лекция Д. И. Куликова «Есть ли жизнь на других планетах?».

Зам. ответственного редактора А. Н. НОВОСЕЛОВ.

Областной драматический театр имени В. П. Чкалова.

13 октября — «Угрожение стропильной».

14 октября днем — «Угрожение стропильной».

14 октября вечером — «Последние».

16 октября — «Волки в овечьей шкуре».

Для студентов вузов и техникумов по пониженным ценам.

17 октября — «С любовью не шутят».

Для студентов вузов и техникумов по пониженным ценам.

18 октября — «Голос Америки».

Начало спектаклей в 8 час. вечера, дневных — в 12 час. дня.

### КИНОТЕАТР им. М. ГОРЬКОГО

13 октября — художественный фильм «Свинарка и пастух».

Начало сеансов: 11-05, 12-55, 2-50, 4-45, 6-35, 8-25, 10-15.

Принимаются коллективные заявки.

### КИНОТЕАТР им. И. ЧЕРНЫХ

Большой зал. 13 октября — кинокомедия «Враг» (новая копия).

Начало сеансов: 10-30, 12-30, 2-30, 4-30, 6-30, 8-30, 10-30.

Малый зал. 13 и 14 октября — «Пятая целина».

Начало сеансов: 11-30, 1-30, 3-30, 5-30, 7-30, 9-30.

Принимаются коллективные заявки.

### ДОМ ОФИЦЕРОВ

14 октября для детей в 12 часов дня, спектакль Томского областного театра кукол — «Сказка о царь Салтане» А. С. Пушкина. Начало в 10 час. утра.

14 октября в 2 часа дня — художественный фильм «Золотой ключик». Начало — в 12 часов.

Адрес редакции: гор. Томск, просп. им. Ленина № 13, телефон для справок — 37-77, 1-го зам. редактора — 37-70, 2-го зам. редактора — 37-78, зам. редактора — 31-19, секретариата — 42-40, отдел: партийной жизни — 37-77, советского строительства — 31-47, пропаганды — 42-48, вузов школ — 47-45, сельского хозяйства — 37-38, стенографии — 33-94, директора типографии — 37-72, бухгалтерии — 37-33.

### Городские отделения «Союзпечати» и районные конторы связи

принимают от предприятий, учреждений, учебных заведений и других организаций области

ЗАЯВКИ ПО ПОДПИСКЕ НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ на 1952 год для служебного пользования.

Заявки принимаются до 20 октября с. г.

Областной отдел «Союзпечати».

2-2

### ВНИМАНИЕ!

14-го Октября 1951 года

в городе Томске, в Доме офицеров Советской Армии (малый зал)

БУДЕТ ПРОВОДИТЬСЯ

18-й ТИРАЖ ВЫИГРЫШЕЙ

по выигрышным вкладам

В тираже будет разыграно 25 выигрышей на каждую тысячу счетов вкладчиков, из них: один выигрыш в 200 процентов, два выигрыша по 100 процентов и двадцать два выигрыша по 50 процентов к среднему остатку вклада за истекшее полугодие.

Вход на тираж свободный. Начало тиража в 7 часов вечера.

2-1

Управление госгустрабккасса и госкредита по Томской области.

2-1

Томская областная контора «Главинопрокат» 15 октября выпускает на экраны города Томска новый цветной кинофильм

„ЦВЕТУЩАЯ УКРАИНА“

Сценарий А. Малышко. Режиссер М. Слущик.

Производство Украинской киностудии. Выпуск «Главинопрокат» 1951 г.

### В магистры Томского обликинготорга

поступили

новинки:

1. Татарини М. П. — Создатели шахтных насосов и вентиляторов.

2. Попов В. К. — Основы электропровода.

3. Фатеев А. В. и др. — Сборник примеров и задач по теории электропровода.

4. Левшин В. Л. — Фотолуминесценция жидких и твердых веществ.

5. Долуханов М. П. — Распространение радиоволн.

6. Турчин А. М. — Электрические измерения неэлектрических величин.

7. Малов В. С. — Телемеханика в энергосистемах.

8. Дюков В. М. — П. Н. Лебедев, его жизнь и деятельность.

9. Семелев К. А. — Счетная линейка (краткое руководство).

10. Гранянский В. Н. — Паровая передвижная электростанция.

Томская автомобильная школа «Глававтортранскадры» объявляет набор учащихся на курсы повышения квалификации шоферов 1-2 классов.

Здесь же требуются шоферы 1-2 классов. Обращаться: г. Томск, улица Р. Люксембург, 34, тел. 30-95.

2-1

Управление поитонного моста сообщает что поитонный мост на р. Том снимается и уведается на отстой 15 октября.

2-2

ТРЕБУЮТСЯ КОМНАТЫ для приезжающих артистов. Обращаться: г. Томск, Подгорный пер., 17, облфилармония. Тел. 44-87 и 20-26.

2-1

### Томский учебный комбинат УПК ЦСУ СССР

открывает прием на курсы колхозных счетоводов-бухгалтеров. Начало занятий 25 октября с. г.

Обращаться: г. Томск пер. Макушина, 14.

Артель имени XVIII партконференции продает настольные стекла.

Здесь же требуется на работу заготовитель сельскохозяйственных продуктов. Обращаться: г. Томск, Октябрьская, № 37.

2-1

### ТРЕБУЮТСЯ

на работу в Томске БУХГАЛТЕРЫ-РЕВИЗОРЫ и на периферии — ЗАВ. МАГАЗИНАМИ и ПРОДАВЦЫ с предварительной курсовой подготовкой в Томске.

Обращаться: гор. Томск, Кузнецкий взвоз, 12, облурс Министерства лесной промышленности СССР, отдел кадров.

2-1

ТРЕБУЕТСЯ рабочий. Обращаться: г. Томск, Подгорный пер., 17, облфилармония. Тел. 44-87 и 20-26.

2-1

ТРЕБУЮТСЯ секретарь-машинистка, инструктор взрывного дела, кассир, флотоводцы, конюшары. Обращаться: г. Томск, Набережная р. Томи, 15, Томский техникум речных путей Обского бассейна, отдел кадров.

3-1

ТРЕБУЕТСЯ зоотехник или веттехник. Обращаться: Томская психоневрологическая больница, подсобное хозяйство, тел. 35-83.

2-1

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ шоферы всех классов, секретарь-машинистка, техник по снабжению, бухгалтер. Обращаться: г. Томск, Татарский пер., 23, автобазы.

5-1

### ТРЕБУЮТСЯ зав. гаражом, веттехник, электромонтер и рабочие в пекарню.

Обращаться в часы занятий в отдел кадров Томского мясокombината.

3-3

### ТРЕБУЮТСЯ рабочие и коновозники.

Обращаться г. Томск, Базарная площадь, 2, хлебозавод № 1, отдел кадров.

2-1

### ТРЕБУЮТСЯ, разнорабочие, обращаться: г. Томск, Советская, 47, типография № 1 полиграфиздата, к директору.

2-2

### ТРЕБУЕТСЯ бухгалтер.

Обращаться: г. Томск, Красный пер. 15, верх, Томская контора Главрыбсбыта.

2-2

### ТРЕБУЮТСЯ секретарь-машинистка и машинистка.

Игнатьевское отделение облспиваотдела. Обращаться: г. Томск, Енисейская, 35, ГЭС-2, отдел кадров.

2-3

### ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: заместитель главного бухгалтера, статист, машинистка зав. снабжением, гардеробщик, истопник, уборщик.

Обращаться: г. Томск, Московский тракт, 2, медицинский институт, отдел кадров.

2-1

### ТРЕБУЕТСЯ в штат научно-исследовательского сектора чертежник.

Обращаться: Томский политехнический институт, научный отдел.

2-1

### ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: геолог химии, петрографы, стальной грузчик, разнорабочие.

Обращаться: г. Томск, Татарская, 22, филиал Всесоюзного нефтяного научно-исследовательского института, тел. 33-98.

2-1